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CONSEIL MUNICIPAL

Résumé de la séance du 5 février 2024 
ATTENDU QUE l’avis de motion et le dépôt du projet du règlement 324-24 décrétant les règles de contrôle, 
de suivi budgétaire et de délégation de pouvoir ont été effectués à la séance ordinaire du 15 janvier 2024; 
EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Stéphane Deschênes QUE le conseil municipal de Saint-
Gabriel-de-Rimouski adopte le règlement 324-24 décrétant les règles de contrôle, de suivi budgétaire et de 
délégation de pouvoir.

Monsieur Waren Soucy donne avis de motion qu’à une séance ultérieure que le règlement #325-24 portant sur 
la rémunération des élus sera adopté. Le projet de règlement est déposé séance tenante.

Le greffier-trésorier monsieur Frédérick Lee dépose la première liste de propriétés ayant des soldes de taxes 
pour l’année 2022. IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes QUE le conseil municipal mandate 
monsieur Frédérick Lee pour effectuer les procédures de recouvrement nécessaires jusqu’au dépôt de la liste 
finale au conseil municipal pour envoi à la MRC en mars 2024.

ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski a des besoins pour rechausser et travailler la 
structure de la Route Pelletier Sud; ATTENDU QUE ce chemin donne accès à plusieurs propriétés et entreprises 
de la municipalité; ATTENDU QUE la distance à rechausser et entretenir est de 1.1 kilomètre pour la Route 
Pelletier Sud; EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes QUE la Municipalité 
de Saint-Gabriel-de-Rimouski demande au député de Matane-Matapédia monsieur Pascal Bérubé une aide 
financière au montant de 50 000$ pour des travaux de rechaussement et d’entretien sur la Route Pelletier Sud 
via le programme PPA-CE 2024-2025. 

ATTENDU QUE le groupe « Sportart » organise des activités motoneige le 24 février 2024 au Centre polyvalent; 
EN CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Stéphane Deschênes QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-
de-Rimouski autorise la vente et la consommation d’alcool lors des activités motoneige du 24 février 2024 au 
Centre Polyvalent situé au 103 rue Leblanc;

ATTENDU QUE la machine pour nettoyer les planchers du Centre Polyvalent a connu une défectuosité majeure 
et a dû être remplacée; IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Waren Soucy QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-
Rimouski autorise le paiement à Distributions Jacques-Cartier de la facture #340666 au montant de 6552.43$ 
taxes incluses; QUE la municipalité effectue un transfert budgétaire de 3  000$ du compte #02-13000-141 
(salaire administration) au compte #02-70120-522 (Ent. Rep. Centre communautaire); QUE cette charge soit 
imputée au compte #02-70120-522 (Ent. Rep. Centre communautaire).

AVIS DE MOTION est donné par monsieur Sylvain Deschênes qu’à une séance ultérieure de ce conseil, il sera 
proposé l’adoption du règlement numéro 326-24 modifiant le règlement des permis et certificats numéro 215-
10. Ce règlement vise à modifier certains tarifs de permis et certificats. Un projet de règlement est déposé 
séance tenante.

ATTENDU QUE les activités organisées par le Club 50 et plus de Saint-Gabriel-de-Rimouski anime notre 
communauté, et sont essentielles pour plusieurs ainés qui peuvent ainsi sortir de la solitude et éviter 
l’isolement social, ATTENDU QUE les activités du club 50 et plus offert aux ainés de Saint-Gabriel-de-Rimouski 
sont un élément important favorisant le maintien de notre population d’ainés, ATTENDU QUE la population des 
65 et plus est très importante en nombre dans notre communauté et veut demeurer active et avoir accès à des 
services de proximité. ATTENDU QUE depuis quelques années, les gouvernements ont multiplié les normes, 
les règles, les vérifications en tout genre ce qui se traduisent par des pages et des pages de formulaires à 
remplir, la plupart du temps en ligne, ce qui décourage de plus en plus de bénévoles ainés à s’impliquer; 
ATTENDU QUE de plus en plus de bénévoles se réfèrent au Carrefour 50 et plus du Québec pour se faire aider 
et obtenir de l’accompagnement et du soutien. ATTENDU QUE nous considérons les 138 clubs 50 et plus, 
affiliés au Carrefour 50 et plus du Québec, déployés sur tout le territoire des régions Bas-Saint-Laurent et de 
la Gaspésie/Îles-de-la-Madeleine ont un impact positif sur la santé des ainés et sur la vitalité de nos milieux. 

Selon les disponibilités, 
de l’espace est fourni 
aux organismes et aux 
groupes communautaires 
qui veulent annoncer leurs 
activités. Pour faire paraître 
une petite annonce, le coût 
est de 2 $ pour 25 mots et 
moins. Il faut faire parvenir 
votre texte avant le 1er du 
mois : Écrire ou téléphoner 
au bureau municipal 
aux heures d’ouverture. 
Envoyez un courriel à 
l’adresse ci-dessous :

Journal Brin de Nouvelles,  
248, rue Principale,  
St-Gabriel-de-Rimouski, 
QC, G0K 1M0

Téléphone :   418-775-0148 
Télécopieur : 418-798-4108

Courriel pour faire parvenir 
les messages : 

contact@harfangstudio.ca

Date de tombée : 
 le 1er du mois



ATTENDU QUE le Carrefour 50 et plus du Québec, avec l’appui du club des 50 et plus de Saint-Gabriel-de-Rimouski, demande aux gouvernements 
un financement récurant en soutien aux clubs 50 et plus ATTENDU QUE la municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski considère que le maintien 
des activités du Club 50 et plus de Saint-Gabriel-de-Rimouski sont essentielles et s’intègres dans sa politique envers les familles et les ainés.
IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Sylvain Deschênes d’autoriser monsieur George Deschênes, maire à signer au nom de la Municipalité de Saint-
Gabriel-de-Rimouski une lettre d’appui au Carrefour 50 et plus du Québec dans sa démarche afin d’obtenir un financement adéquat et récurant 
de la part du Gouvernement du Québec; QU’une copie de cette lettre soit transmise à madame Jocelyne Brisson présidente du club de l’Âge d’Or 
de Saint-Gabriel et à Mme Maïté Blanchette-Vézina, ministre régionale de la région Bas-Saint-Laurent et de la région Gaspésie et Îles-de-la-
Madeleine.QU’une copie de cette résolution soit jointe à la lettre d’appui.

ATTENDU QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski a des besoins pour rechausser et travailler la structure de la Route des rangs du 
Nord; ATTENDU QUE ce chemin donne accès à plusieurs propriétés et entreprises de la municipalité entre autres le Domaine Valga où plusieurs 
touristes sont de passage; ATTENDU QUE la distance à rechausser et entretenir est de 3.1 kilomètres pour la Route des Rangs du Nord; EN 
CONSÉQUENCE IL EST PROPOSÉ PAR monsieur Stéphane Deschênes QUE la Municipalité de Saint-Gabriel-de-Rimouski demande au député de 
Matane-Matapédia monsieur Pascal Bérubé une aide financière au montant de 50 000$ pour des travaux de rechaussement et d’entretien sur la 
Route des Rangs du Nord via le programme PPA-CE 2024-2025. 

MOT DU DIRECTEUR

Avec la période hivernale, la patinoire couverte est un lieu fort prisé de la part de nos résidents. Je tiens à féliciter tous les jeunes d’âge mineur 
pour leur bon comportement. Ils s’amusent dans la sécurité et le respect des règles. Pour ce qui est de quelques adultes, c’est une autre histoire. 
Nous tenons à vous rappeler que la consommation d’alcool est interdite au Centre Sportif Desjardins. De plus, nos préposés à la patinoire sont 
dévoués à leur travail. Les insulter n’est pas la façon la plus courtoise de remercier ce dévouement. S’ils décident de partir, on ne pourra les 
remplacer et s’en sera terminé de la saison de patinoire. Encore là, je tiens à répéter que ce ne sont que quelques adultes.

Autres bons mots pour les motoneigistes. Habituellement, à cette période de l’année le téléphone a sonné quelques fois pour des plaintes contre 
les « Ski Doo ». Cette année, rien encore. Bravo pour ces beaux comportements. 

Les comptes de taxes vous ont été livrés le 5 et le 6 de février. Si vous notez des choses à changer, n’hésitez pas à venir nous en parler au bureau 
municipal. Même si tout est généré par un logiciel, nous ne sommes pas à l’abri des erreurs. Aussi quelques fois, des changements sont survenus 
et vous avez omis de nous en aviser. Venez régler ça avec nous!

En espérant que l’hiver continu à être clément tout en offrant aux amateurs de sports d’hiver des conditions adéquates, je vous salue.

Frédérick Lee

LOISIRS

Danse Country
Des cours de danse Country  sont offerts par Katleen Proulx et Josiane Roussel, tous les jeudis à 19h au Centre Polyvalent.  
Pour toutes informations et inscriptions: Josiane Roussel au 418-732-1167.

Badminton - Futsal - Volley
Les différentes  activités sportives se déroulent au Centre polyvalent.

Badminton - les lundis à 19h
Futsal - les mardis à 18h
Volley (12 ans et plus) - les mercredis à 19h

Église en folie
Voici le retour de cette évènement tant attendu le samedi 16 mars à 19h à l’église de Saint-Gabriel. Tu aimes chanter, conter, mimer, danser, 
faire de la magie, etc… Tu as envie de te produire sur scène, inscris-toi auprés de Louis-Georges au 418-732-8807 ou Étienne par courriel à 
etiennelevesque7@gmail.com

Tournoi de beu
Un tournoi de beu est organisé le 25 fevrier à 13h au Centre Polyvalent. Inscription sur place. 20$ par équipe. Les inscriptions sont remisent en 
bourse.

La traditionnelle
SportArt en collaboration avec la municipalité et Promotion St-Gabriel, vous propose une randonnée en motoneige au clair de lune, qui aura lieu le 
24 février. Dès 17h30 souper hot-dog au Centre Polyvalent. Départ à 19h vers l’érablière du P’tit pointu, sur place feu de joie et thé indien. À partir 
de 20h au Centre polyvalent, spectacle avec des artistes locaux, le Trio avec Tom Gagnon et en première partie Jacob Delarosbil.

Entrée au Centre Polyvalent :  5$ - Hot-Dog : 2$/chaque ou 5$ les 3.

Semaine de relâche
Les activités auront lieu du 4 au 8 mars 2024, au programme: Disco patin, bingo cadeaux, partie de sucre, randonnée aux flambeaux, activités à 
la bibliothèque, feux de joie, feux d’artifices, randonnée de raquettes, glissoire, baignade à la piscine de Mont-Joli et plus encore. Surveillez le 
Facebook municipal pour les détails.



BIBLIOTHÈQUE «LE BOUQUINIER»

Le 14 février à 19 h venez voir un film de l’Office National du Film, intitulé « L’incroyable histoire des machines à pluie ». Vous aurez la chance 
d’entendre les témoignages de familles Québécoises de toutes régions dont leur père travaillait à ensemencer les nuages. D’une durée de 1 heure, 
ce documentaire lève le voile sur le mystère entourant les machines à pluie et les légendes qui l’entourent. Au Saguenay–Lac-Saint-Jean, ces 
machines alimentent les conversations, la fabrication de la pluie fascine. L’entrée est libre!

Nouveautés et exposition
Nous venons de faire notre rotation de livres pour l’hiver 2024. Une cinquantaine de nouveaux romans pour adultes et autant de livres de références. 
De plus, nous avons reçu notre nouvelle exposition qui porte sur les dinosaures et la préhistoire du Québec. Des livres très imagés adaptés à tous 
les groupes d’âge. Vous aimez la cuisine de divers pays?  Vous serez gâté puisque nous venons de recevoir une douzaine de livres de recettes de 
divers pays. 

Service de livraison à domicile
Vous aimeriez lire mais vous n’êtes pas en mesure de vous déplacer 
? Nous vous offrons la possibilité vous faire parvenir les livres de 
votre choix à votre domicile dans les limites de St-Gabriel. L’idée 
vous intéresse? Alors, laissez-nous un message au 418-775-3053 
ou par courriel et nous vous rappellerons pour prendre entente sur 

la livraison. Le service est gratuit!

Livres à grands caractères
Pour ceux qui dont la lecture fatigue la vue, nous avons une centaine 
de livres à gros caractères, bien lisibles. Demandez-les!

Heures d’ouverture
Mardi de 13 h à 16 h et de 17 h à 19 h
Jeudi de 9 h à 12 h. 

Chantal Proulx, responsable
Suivez-nous sur FB :  www.facebook.com/leBouquinier
Téléphone : 418-775-3053

Prenez soin de vos mains avec la nouvelle gamme de produit Color Street.

Produits 100% végane. 

www.colorstreet.com/nancygaudreau

Contactez votre styliste Nancy 

418-750-8475

Pour des ongles qui durent longtemps 
et facile à faire

Centre des femmes de la Mitis

Dans le cadre du projet Changer, pour + d’égalité, le Centre femmes de 
La Mitis propose un atelier qui s’intitule: «Des événements inclusifs, 
une participation citoyenne égalitaire». Cette formation, donnée par 
madame Marie-Claude Joubert, s’adresse aux municipalités de même 
qu’à tout organisme ou toute association désireuse d’être plus inclusive 
lors de l’organisation d’événements, d’assemblées ou de consultations. 

L’atelier aura lieu à trois endroits différents, de 9h00 à 11h30: le 26 
janvier à Sainte-Angèle, le 9 février à Sainte-Luce et le 23 février à 
Mont-Joli.

C’est une formation gratuite, et des allocations de transport et de 
gardiennage sont accordées aux personnes concernées. On peut 
s’inscrire dès maintenant en précisant quelle date nous convient le 
mieux. Par courriel à: projet.cfmitis@gmail.com ou par téléphone au: 
418-775-4090 poste 4. Aucune date limite d’inscription, mais le plus tôt 
sera le mieux!



AAnniimmaatteeuurr((ttrriiccee))  --  IInntteerrvveennaanntt((ee))

La Maison des Jeunes de Mont-Joli inc. (MDJ) est un organisme communautaire implanté dans la communauté depuis 
1978 reconnue et financée par le ministère de la Santé et des Services sociaux. Elle opère aussi un point de service 
à Saint-Gabriel depuis 1999; la Maison des Jeunes Gaëlle Toanen. La MDJ est un milieu de vie, un 2e chez-soi, 
un espace de socialisation, de support et d’accompagnement qui s’adresse aux jeunes de 11 à 17 ans et qui offre une 
gamme de services en prévention - promotion de la santé et d’intervention par une programmation 
d’activités d’information, de sensibilisation et d’éducation populaire.  

Description du poste 
Être animateur(trice) – intervenant(e) en MDJ c’est avoir l’opportunité d’intervenir en prévention auprès des 
adolescents, de devenir une personne significative et de contribuer à leur épanouissement afin de former des jeunes qui 
seront actifs, critiques et responsables dans leur communauté. 

L’animateur(trice) – intervenant(e) veille plus précisément à… 
 Accueillir, impliquer et intégrer les jeunes dans la MDJ en respect du cadre;
 Préparer, organiser et animer une programmation d’activités centrée sur les besoins;
 Soutenir les jeunes dans leur développement global;
 Intervenir auprès des jeunes sur les réalités qui les touchent;
 Effectuer les tâches administratives; journaux de bord, rapports statistiques, bilans;
 Appliquer l’approche du Projet MDJ et le système de valeurs qui régissent nos milieux de vie;
 Agir en cohérence avec les règlements et le code d’éthique de l’organisme;
 Promouvoir la mission et le projet MDJ au sein de la communauté.

Profil de l'animateur(trice)-intervenant(e) 
 Diplôme d’études collégiales dans un domaine de l’intervention sociale (DEC ou AEC en travail social, éducation

spécialisée, etc.);
 Avoir de l’expérience auprès des adolescents;
 1 à 2 années d’expérience en intervention sociale;
 Toute combinaison d’expérience et de formation jugée pertinente pourra être considérée.

Compétences recherchées 
On recherche une personne qui a le goût de s'impliquer dans cette belle aventure qu'est le Projet Maison de Jeunes. Tu 
aimerais travailler et grandir auprès des adolescents ? Faire partie d'une équipe de feu, qui s’entraide et travaille dans le 
le plaisir? On t’offre un milieu de travail stimulant dans lequel tu peux apporter tes idées, ta créativité et ton authenticité! 
Tu te reconnais dans la description ci-bas? Envoi-nous ta candidature! 

 Dynamisme / autonomie / leadership / respect / professionnalisme
 Bonnes capacités d’organisation, d’adaptation et de communication
 Forces en intervention et travail d’équipe
 Bonne connaissance du français écrit
 Habile avec les technologies (Office365, Canva, Kahoot, Facebook, Discord, etc.)
 Posséder un véhicule et un permis de conduire (classe 5)

Conditions 
Deux postes permanents de 30 heures/semaine pour la MDJ Gaëlle Toanen de Saint-Gabriel de Rimouski. Taux horaire de 
20.50$ à 25.60$ (évaluation selon l’expérience). Animation de soir du mercredi au samedi. Heures de bureau 
flexible/télétravail. Les avantages ? congés les dimanches et lundis; fériés et banques de congés payés annuels; activités 
d’équipe; heures supplémentaires pour activités spécifiques; outils de travail et plateformes à la fine pointe technologie. 
Fermeture de quatre semaines de la mi-juillet à la mi-août et de deux semaines du début à la mi-janvier. 

Les personnes intéressées sont priées de faire parvenir leur curriculum vitae accompagné d’une lettre de 
motivation par courriel, au direction@mdjmontjoli.com, à l’attention de Mélissa Villeneuve. 

ENTRÉE EN POSTE - LE PLUTÔT POSSIBLE



SPORTART

Présentera en colaboration avec le Festival  

Country-Western, le 23 mars prochain le 

spectacle de Sarah Dufour 

35$ ( des frais de billetterie peuvent 
s’appliquer )

Billets en vente dès maintenant au 418 750 8475 où sur le site du 
festival: festivalstgabriel.com/billetterie/

CLUB DES 50 ET PLUS

Le club des 50 ans et plus de Saint-
Gabriel, vous invites au déjeuner pour 
la Saint-Valentin dimanche le 11 février 
entre 9hs et midi au 104 rue berger. le 
coût est 12$ par adultes et 7$ enfants de 
6 à 11ans.

Nos soirées de cartes les mercredis au 
104 rue berger  à 19hrs.

Jocelyne  Brisson  
Présidente.

TÉMOINS D’HIER À AUJOURD’HUI 

Des livres, livrets, épinglettes et 
bocks sont toujours en vente. 

Vous pouvez vous les procurer au 
bureau municipal. 

 - Livre des familles 75$ 

 - Livre du 150e  31,50$ 

 - Livre des maisons  25$ 

 - Livrets   8$ 
(Caricatures, infrastructures, articles de journaux, rubriques 
aînés et cahier à colorier) 

 - Épinglette   3$ 

 - Bock   10$ 

Un grand merci à une femme extraordinaire de notre municipalité, 
notre trésor de trésorière, Mme Nadia Pouliot! Bonne continuité 
dans tous tes projets et encore merci! 

Le comité du 150e (tes amis)

au cœur des montagnes
ans

Organismes 

PROMOTION SAINT-GABRIEL

Assemblée générale 
annuelle 

À toute la population
Promotion Saint-Gabriel vous invite à 
son assemblée générale annuelle

Lundi 26 février 2024 à 19h30  
au centre polyvalent de Saint-Gabriel.

• Mot du président
• Bilan financier 2023
• Prévisions budgétaires
• Plan d’action 2024
• Élections

Le développement (résidents, entreprises ou tourismes) de notre 
municipalité vous intéresse? Soyez des nôtres pour connaître les 
projets de la prochaine année et qui sait? 

Peut-être joindre les rangs d’une équipe agréable pour une 
rencontre mensuelle et 3 activités annuelles (souper des 
entreprises, accueil des nouveaux arrivants et illumination de 
Noël). 

CLUB DES LIONS

Recrutement
Le Club Lions de Saint-Gabriel entamera en 
juillet prochain une 44 ieme année d’existence. 
Le Club recueille des dons et les redistribue 
dans le milieu selon les besoins d’individus ou 
d’organismes. 

La pandémie ainsi que le vieillissement de nos membres qui a 
entraîné plusieurs déménagement vers la ville font que nous avons 
besoin de renfort pour mener à bien nos objectifs. 

Alors, tu as un peu de temps à donner; rejoins une gang où la 
camaraderie et les valeurs d’altruisme sont la règle. Une rencontre 
d’information se tiendra en février prochain. 

Contacts:  Sylvianne 418-798-4962 - René 418-732-0694.

Compte-rendu
La campagne de la Canne de bonbon effectuée  dans la municipalité 
en décembre dernier a rapporté la jolie somme de 962$ qui servira 
pour les œuvres du Club.Les Lions vous remercie pour votre accueil 
et votre générosité.
La vente des gâteaux aux fruits et les boîtes de noix mélangées a été 
une réussite. Merci à vous tous.

Lunette usagée
Nous recueillons les lunettes usagées ( lunettes de soleil, montures 
brisées, verres seuls, etc.) à la Caisse populaire. Une boîte est 
prévue pour les récupérer. Merci.

MARCHÉ DES HAUTS-PLATEAUX

À votre agenda
Marché de Pâques en collaboration avec la 
Caravane de la Mitis 

17 mars 2024 de 9h30 à 13h 

Brunch sur place avec BBQ sur la route 

Début de saison 2024 

Jeudi 20 juin 2024, 16h à 19h 



Petites annonces 

À LOUER

Situé sur un grand domaine, à St-Gabriel-de-Rimouski, 
logement à louer dans une coopérative d’habitation.  

Grand 3 ½ et 4½ à prix abordable. Fraîchement peint, chauffé, 
éclairé et câblé.  

Grandes commodités au village (épicerie, quincaillerie, bureau 
de poste, dépanneur, restaurant, cantine, caisse populaire, 
service de loisirs et près du Mont-Comi).  

Endroit tranquille et paisible. 

Pour personne de 50 ans et plus en couple ou personne seule.  
Réf. Requises.  

Pour information : 418- 509-3859

À VENDRE

 1 Vitrine : 5 pieds de large par 59 pouces de haut et un 
chassis de 39 po de large par 59 pouce de haut. 

Appelez Clément au 418-798-4444

COURS

A tous ceux (adultes ou enfants) qui veulent apprendre à tricoter ou 
crocheter, je vais donner des cours tous les mardis après-midi.

          
Réservez votre place en me téléphonant au 

798-4639  Sylvie Gagné

Horaire des messes

Dimanche 11 février
Messe à 9h30 à la Sacristie

Parents défunts / Laurent Thériault et Jacqueline Leclerc
L’abbé Jacques-Daniel Boucher / Sylvain Guimond

Paix dans le monde / Nelson Desrosiers & Danielle Sirois

Dimanche 18 février
Messe à 9h30 à la Sacristie

Parents défunts /Jacques Leclerc et Nicole Rouleau
Carmen D’Astous / Wellie Joubert

Famille Gagnon / Carmen-Fortin Gagnon

Jeudi 22 février
Messe à 10h à la Sacristie

Adoration à 9h 30
                Parents défunts / Normand Rioux & Françoise Béchard

Dimanche 3 mars
Messe à 9h30 à la Sacristie

Jeudi 7 mars
Messe à 10h à la Sacristie



Calendrier de collecte 
des matières résiduelles 2024

FÉVRIER

D L M M J V S
1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29

MARS

D L M M J V S
1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

Recyclage Déchet Compost E Encombrants



Au cœur 
de votre vie

Nous sommes accessibles 7 jours sur 7:

Téléphone: 418-723-6798 

caisse.t60029@desjardins.com

www.desjardins.com/caisse-neigette-mitis-ouest

  1 800 caisses / 1 800-224-7737

facebook.com\CaisseNeigetteMitisOuest

Caisse de Neigette et Mitis-Ouest


